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Oggetto: Verbale della riunione del Comitato di Monitoraggio del 16 marzo 2023 ore 10:30                                                                                                                                                                                                                                                                

Convocazione straordinaria del Comitato di Monitoraggio per la presentazione da parte della Prof.ssa 

Annarita Vestri della Prof.ssa Daniela De Biase, nuovo componente del CM che ha dato disponibilità a 

ricoprire il ruolo di Coordinatore. 

 

La riunione si è tenuta in modalità telematica tramite la piattaforma Google Meet - link: 

https://meet.google.com/kkf-xhzt-ejk. 

 

Inizio e chiusura lavori ore 10.30 -11.00 

L’incontro è stato presieduto dalla Prof.ssa Annarita Vestri con interventi della Prof.ssa Daniela De 

Biase. 

Elenco partecipanti: Prof.ssa Anna Rita Vestri, Prof.ssa Daniela De Biase, Prof.ssa Valentina 

Gazzaniga, Prof.ssa Silvana Gaetani, Prof.ssa Maria Paola Cristalli, Prof. Roberto Di Giorgio, Dott.ssa 

Angelica D’Errico, Dott.ssa Giordana Martino, Dott.ssa Michela Di Lullo. 

 

Apertura lavori: 

ore 10.30: Presentazione effettuata dalla Prof. ssa Annarita Vestri del nuovo coordinatore del CM 

La Prof.ssa Anna Rita Vestri apre l’incontro, saluta i partecipanti, comunica che non avendo avuto 

nessun consenso da parte dei componenti del CM a ricoprire il Suo ruolo, i Presidi, Prof Domenico 

Alvaro e prof Carlo Della Rocca, hanno integrato con un nuovo componente la Prof.ssa Daniela De 

Biase, che si è resa disponibile a ricoprire a ruolo di coordinatore.  

 

Intervento della Prof.ssa Anna Rita Vestri 

La Professoressa Vestri elenca le attività che svolge il CM, presenta i collaboratori e riferisce alcune 

problematiche riscontrate dai collaboratori del CM stesso, come anche dai Presidenti dei corsi di laurea, 

durante l’ultimo anno:  
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 nel periodo di redazione delle SMA 2022 sono state riscontrate difficoltà del download dei dati 

dal cruscotto Opis/ANVUR legate soprattutto all’impossibilità di scaricare i dati massivamente; 

 difficoltà legata alla compilazione dei questionari Opis in aula in quanto il wi-fi a disposizione di 

molte aule/dipartimenti non sostiene la connessione di tanti studenti in contemporanea; 

 altra criticità dei questionari Opis, riguarda gli studenti dei CdS a numero programmato che 

entrano in ritardo a seguito di rinunce e scorrimenti, i quali dichiarano di non aver frequentato 

una parte delle lezioni frontali al primo anno (in questo contesto dovrebbe essere inserita 

all’interno del questionario la possibilità di specificare che ci si è immatricolati in ritardo a seguito 

del subentro); 

 diversi Presidenti di corsi di studio sono molto demotivati nell’ambito della compilazione delle 

SMA, in quanto dichiarano di non riscontrare cambiamenti e miglioramenti nonostante 

comunichino necessità di migliorie attraverso la scheda; 

 quest’anno ci sarà un nuovo Riesame Ciclico 2023 che i Corsi di Studio sono chiamati a 

compilare; 

 infine ricorda che martedì 21 marzo ci sarà un incontro operativo con il Team Qualità sul 

Rapporto di Riesame Ciclico 2023 nell’ambito del quale verranno fornite informazioni dettagliate 

sulle attività da svolgere ed esaminate le linee guida di AVA3. 

 

Ore 10.45 intervento della Prof.ssa De Biase  

La Prof.ssa De Biase saluta i partecipanti e ringrazia per il passaggio di consegne ricevuto, 

sottolineando che il ruolo assegnatoLe è importante ed impegnativo, e proprio per tali ragioni cercherà 

di ricoprirlo al meglio; intervenendo anche su altri aspetti da migliorare: 

 Nomina di nuovi docenti componenti del CM, facenti parte di altri Dipartimenti per avere un 

supporto globale sia delle Lauree a ciclo unico che delle Professioni Sanitarie; 

 Miglioramento, in collaborazione con il Dott. Sciarretta, del cruscotto Opis/ANVUR per renderlo 

più user friendly ai fini della consultazione ed analisi dei dati; 

 Preparazione della documentazione in procinto di una nuova site visit AVA/MIUR nel 2026, 

includendo anche l'aggiornamento dei contenuti della pagina web del CM in entrambi i siti delle 

due Facoltà. 

 

Ore 11.00 chiusura lavori da parte della Prof.ssa Vestri e della Prof.ssa De Biase 

Il Coordinatore uscente Prof.ssa Vestri ribadisce il Suo supporto al Coordinatore entrante Prof.ssa De 

Biase la quale ringrazia, le Professoresse salutano i presenti e concludono l’incontro. 

 


